



Играем! Учимся! Творим!



№146

Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика» 7+
ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино для учеников, родителей и учителей 1.10-31.10.2023
Газета издается с 2005 года

Хроника октября Новости короткой строкой

- Международный день пожилых людей
- Международный день музыки
- День защиты животных
- В ритме праздника...С Днем учителя!
- Снова в театре
- День отца
- «Нетелефонный разговор»
- «Пункт назначения»
- «Юннат-2023»
- Международный день школьных библиотек
- В преддверии Парада Памяти
- В двери к нам стучится осень
- Вокруг света
- Страница безопасности



1 октября - Международный день пожилых людей.

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием наших бабушек и дедушек.

К этому празднику наши ребята готовились заранее. В знак глубокого уважения и внимания к людям старшего поколения дети с удовольствием своими руками смастерили открытки с пожеланиями крепкого здоровья, благополучия и удачи.



Подготовив открытки, дети вышли на улицы села а и вручали их всем проходящим людям пожилого возраста, а так же поздравили своих дорогих и любимых бабушек и дедушек. Эта акция – лишь малая доля

благодарности старшему поколению, объединяющему десятилетия истории в одну непрерывную цепь, за их самоотверженный труд и мудрость.

Международный день музыки.

На протяжении многих веков музыка вдохновляет и помогает нам раскрывать в себе новые таланты. Осенью, 1 октября, во всем мире отмечают Международный день музыки.

В рамках Дня музыки ребята совместно с советником по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями посмотрели художественные фильмы «Известные музыканты». Поговорили о российских композиторах XX века, с удовольствием вспомнили самые знаменитые детские песни из советских мультфильмов, исполняли композиции и даже подпевали. Приятно знать, что ребята знают о самых известных композиторах и их произведениях.



День защиты животных

Человек как единственный разумный обитатель планеты несет ответственность перед другими живыми существами. 4 октября- Всемирный день защиты животных напоминает нам об этом. Традиционно в этот день организуются благотворительные акции:

бесплатные вакцинации, благотворительные концерты, выставки, обустройство приютов, приобретение кормов для бездомных кошек и собак.

День защиты животных способствовал объединению усилий экологов и просто неравнодушных людей.

Создаются и совершенствуются федеральные законы, коренным образом меняющие отношение человека к окружающей среде.

В преддверии такого замечательного Дня защиты

животных наши ребята совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями участвовали в фотоквесте « В поисках кота/кошки » и оформили в школе фотовыставку. Ребята пришли к выводу, что надо быть доброжелательными, проявлять сопереживание, оказывать помощь животным, выражать неприятие любым формам поведения, причиняющим физический или моральный вред животным, бережно относиться к природе, осознать ценность каждого отдельного существа и живого мира в целом.

День учителя — профессиональный праздник работников сферы образования. Роль учителя важна в каждой жизни. Ведь именно педагог закладывает в ребенка не только необходимые для дальнейшего пути знания, но и вдохновение, мотивацию на саморазвитие и желание ставить цели и добиваться их. На протяжении обучения человек встречает разных наставников, и все они заслуживают благодарности за столь непростой труд. Школьники спешат на занятия с охапками цветов. Активисты самодеятельности готовят поздравительные концерты с песнями, стихами и веселыми сценками.



слыми, понимают, каким важным вклад преподавателей в судьбу и карьеру. пока это осознание не пришло, молодежи лучше довериться советам взрослых и уважать своих наставников.

Накануне праздника Дня учителя 4 октября была организована встреча обучающихся с Ветеранами педагогического труда, наставниками с большой буквы. Волонтеры вручили нашим замечательным педагогам памятные сувениры на память. Мы желаем всем педагогам крепкого здоровья, счастья, радости, долгих лет



День учителя — прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию.

Многие люди, только став взрослыми, понимают, какой вклад преподавателей в судьбу и карьеру. пока это осознание не пришло, молодежи лучше довериться советам взрослых и уважать своих наставников.



педагогам крепкого здоровья, счастья, радости, долгих лет

жизни и мирного неба над головой

5 октября в школе прошёл традиционный День дублёра. В этот день ребята старших классов заменяли учителей. К этому дню долго и терпеливо готовилась вся школа. Будущие дублёры определялись с предметами, затем совместно с педагогами работали над планами уроков, обсуждали все тонкости и возможные трудности. «Учителя» с честью справились с взятыми на себя обязательствами. Уроки получились яркие и динамичные. После уроков ребята подарили всем педагогам школы концерт, на котором выразили свою благодарность за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть своих учеников успешными и счастливыми. Конечно, учителя бывают строги, но всегда справедливы и породительно внимательны. И правильно говорят, что нет учителя без учеников. Каждый ученик, в жизни которого были учителя, через всю жизнь пронесит благодарную память о них

Впечатления ДУБЛЁРОВ от проведённых уроков:



10 класс. Проводили урок физкультуры в 4 классе. Успели всё то, что планировали, с детьми очень приятно работать. Это интересно, весело, познавательно. Конечно же, сложно организовать детей. Дети не могут принять нас в роли учителя. А так, работа учителем – очень

интересная!

11класс. «Впечатления от уроков незабываемые. Этот опыт показал насколько тяжело быть учителем. Атмосфера на уроках была замечательной, но в какие-то моменты было очень трудно справиться со всеми учениками»



Уважаемые учителя! Поздравляем Вас с замечательным праздником — Днем учителя! Желаем

всегда сохранять в душе любовь к своей трудной, но такой важной и нужной профессии педагога. Пусть сил прибавляют Вам любовь и уважение Ваших учеников, гордость за их успехи и достижения, в которых немало и Вашей заслуги. Будьте бодры и здоровы. Оптимизма Вам и душевного равновесия. Будьте счастливы, с праздником!

Снова в театре...



12 октября обучающиеся нашей школы посмотрели спектакль «Урок дочкам» Бугурусланского государственного драматического театра им. Н.В. Гоголя. Он поставлен по пьесе русского писателя – автора всем известных басен и основателя

сатирических журналов Ивана Андреевича Крылова.

У русского дворянина Велькарова две дочери – Фекла и Лукерья. В Москве они воспитывались на модный тогда французский манер, поэтому они обожают модно одеваться, нарядно краситься, красиво причесываться, манерно себя вести, а главное – любят все заморское и предпочитают говорить только по-французски. Этим очень огорчают отца.

Как отец преподавал урок дочерям, можно узнать, прочитав это произведение. "А посмотреть ещё лучше, " - считают ребята.

Артисты в полной мере воплотили замысел автора: нельзя слепо преклоняться перед всем иностранным, презирать свой язык и культуру, ведь нет ничего прекраснее своего, родного. Надо ценить русскую культуру, язык, людей. "Урок дочкам" - урок всем нам!



15 октября в России отмечается **День отца**. Напомним, в 2021 году этот праздник был официально установлен указом президента РФ «в

целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей».

Дорогие папы! Спешим поздравить вас с замечательным праздником - Днём отца!

Сегодня День отца, а значит, Мы поздравляем всех мужчин, Которым выпала удача



Детей воспитывать, растить.
Вы будьте для детей примером,
Порой, стержнем всей семьи!
Желаем радости и веры,
Надежды, счастья и любви!
В нашей школе советником директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями была запущена онлайн-активность, в рамках которой дети вместе с отцами занимаются каким-либо делом под названием «С папой в деле».
А так же был организован мастер-класс по созданию открыток/поделок для пап, посвящённый Дню отцов в России. Мы желаем всем папам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья. Знайте, вас дети сильно любят.



Литературно-музыкальная программа **"Нетелефонный разговор"** 13 октября открыла ребятам имя автора широко известных публике песен: "Черный кот", "Идет солдат по городу», «Признание в любви, «На дальней станции сойду»,

«Погода в доме» и другие. Михаил Исаевич Танич - человек сложной судьбы, прошедший сталинские лагеря, но сумевший сохранить в себе человека, доброго и открытого миру. Песни на стихи Михаила Танича и сейчас любимы в народе. Благодарим студию Дворца культуры "Твои друзья" за интересную программу.



Школьники ГБОУ СОШ с.Среднее Аверкино впервые совершили научный турпоход **"Пункт назначения, двадцатка с историей и**

географией"

Научно-популярный туризм сейчас активно развивается в российских регионах, и мы, совместно с Пункт назначения инициировали первый научно-туристический квест "Двадцатка с историей и географией"

В сопровождении инструкторов, преподавателей истории и географии учащиеся прошли 20 км по маршруту Ахрат- Куроедово - Ахрат более 6 часов.

Большой поход выходного дня состоялся 15 октября Из начального пункта Ахрат две группы ребят с педагогами и инструкторами двинулись в путь. Карта помогала находить определенные ориентиры, где ребят ждали подсказки и задания. По дороге приходилось преодолевать препятствия: овраги, ручьи, речки, помогать товарищам. Команды показывали умение в походных условиях разжечь костер, ставить палатку. Любовались красотами родной природы, вдыхали свежий осенний воздух, по-особому пахнущий грибами, прелой листвой, зеленью озимых хлебов.

Пеший поход - это не только проверка себя на выносливость, но и познание окружающего нас мира, истории родного края. Раиса Николаевна Андреева рассказала ребятам об исчезнувшем



селе Петровка, о помещике Куроедове.

10

километров пути пройдены, и обе группы встретились в

месте, где когда-то стояло село Куроедово.

Теперь об этом напоминает некогда величественная церковь, разрушающаяся временем.

Привал, походный обед, соревнования, беседы с друзьями, инструкторами - все доставило ребятам большую радость.

Обратный путь был не менее коротким. Самые крепкие, стойкие и выносливые - это ребята Среднеаверкинской школы!

Море впечатлений, радостных эмоций получили школьники в этот счастливый день. Ждём следующего похода!



С 11 сентября по 10 октября проходил районный конкурс "Юннат-2023". Конкурс проводил ЦВР "Эврика"- СП ГБОУ СОШ им. Н. С. Доровского с. Подбельск.

Целью конкурса является поддержка инициативы учащихся образовательных учреждений к практическому участию в решении проблем сельскохозяйственного производства, направленной на воспитание чувства любви к родной земле, бережное отношение к природной среде, повышение культуры труда и их профессиональное самоопределение.

Учащиеся 3-4 классов ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино приняли активное участие в конкурсе рисунков номинация "В мире сельскохозяйственных профессий".

На конкурс было подано 169 работ. Подведены итоги: Хондюкова Алина, Кротовская Мария, Федорова Наталья заняли 1 место, Старкова Софья, Савачаева Ангелина заняли 2 место. Поздравляем! Желаем нашим девочкам творческих успехов!



24 октября - Международный день школьных библиотек.

Традиционно этот праздник приходится на четвертый понедельник

октября. Международный день школьных библиотек был учрежден в 1999 году по инициативе ЮНЕСКО. В рамках Международного дня школьных библиотек в школе советником директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями совместно с активом образовательной организации была организована интеллектуальная игра «Лучший среди лучших». Ребята участвовали в акции «На страницах любимых книг», создали креативные закладки для



книг.

Чаще всего, книги после прочтения становятся лишь дополнением интерьера у нас дома, рискуя не быть вновь прочитанными. Поэтому ребята подарили им вторую жизнь, подарив книги в школьную библиотеку. Работник школьной библиотеки выражает огромную благодарность всем дарителям. Книги, переданные в библиотеку, не только займут свое место на книжных полках, но и найдут своего читателя.

Школьная библиотека с нетерпением ждёт всех любителей чтения!

В преддверии Парада Памяти



В преддверии Парада Памяти на территории всех муниципальных образований Самарской области, а также других регионов Российской Федерации ежегодно проводятся более пяти тысяч специальных патриотических мероприятий.

В 2023 году основной темой Парада Памяти станет тема: «Герои и подвиги»

Обучающиеся ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино вместе с ребятами из других школ Похвистневского района приняли участие в тренировке, посвященной Параду Памяти, которая состоялась на площади имени В.В. Куйбышева

Лучшие отряды – около 100 парадных расчетов – 7 ноября примут участие в Параде Памяти-2023

В рамках данного проекта наши ребята приняли активное участие в конкурсах по темам Парада Памяти 2023 года «Герои и подвиги»: читали стихи, писали сочинения, рисовали рисунки .



Ребята не только подкрепили свои знания о нашем городе, но и узнали, что именно в годы войны пошёл первый троллейбус в Куйбышеве и именно в эти годы был установлен первый светофор. Затем посмотрели архивную хронику Парада в Куйбышеве 7 ноября 1941года и узнали первых лиц, стоявших на трибуне.

В завершении мероприятий школьники с удовольствием посмотрели документальный фильм «192 ступеньки в прошлое» о бункере И.В.Сталина в Куйбышеве и для себя отметили, что непременно нужно посетить его с экскурсией.



Сколько приятных воспоминаний связано у каждого из нас с

осенними

балами. И это совсем не случайно. Ведь такое мероприятие всегда сочетает в себе живые яркие краски и ни с чем несравнимую атмосферу этого любимого многими времени года. Проведение осеннего бала в школе уже давно стало настоящей традицией.

«За окнами сейчас осень. По-разному мы называем её: холодной, золотой, щедрой, дождливой, грустной... Но, как бы там ни было, осень – прекрасное время года, это время сбора урожая, это начало учебы в школе, это подготовка к долгой и холодной зиме... И как бы там ни было на улице – холодно или тепло – родная земля всегда прекрасна, привлекательна, очаровательна!» – именно с таких слов начался праздник Осени! Ребята показали артистизм, оригинальность и креативность.

Дети исполняли интересные танцевальные номера, дружно пели песни, читали стихи про осень. Была организована конкурсная программа, где каждый желающий смог проявить свой талант и свои способности. Конкурсы были разнообразны.

Стены доброй и удивительной школы были наполнены радостью и смехом, счастьем и успехом, веселой музыкой.

Учителя и учащиеся нашей школы уверены в том, что каждый день школьной жизни должен приносить радость. А для этого мы должны сами делать нашу жизнь яркой и интересной – организовывать, творить, изобретать....



ВОКРУГ СВЕТА

Особенности школ в разных странах мира

Китай. Здесь ученикам позволено делать получасовые перерывы на сон в середине дня. Учителя уверены, что это помогает лучше усваивать информацию, улучшает память и концентрацию. Младшие школьники могут спать прямо на партах и даже приносить с собой плед и подушку. Ученикам старших классов разрешено спать в положении сидя.

Великобритания. Власти Великобритании запрещают школьникам в возрасте от 11 до 18 лет использовать сленг. В школах запрещены какие-либо сокращения и даже неформальные приветствия в виде «Привет» и «Пока». Чиновники считают, что дети должны разговаривать только на литературном английском языке. Это поможет повысить культуру речи и расширить словарный запас школьников.

Южная Корея. В каждой школе — своя собственная униформа, цветовая гамма и символика. Так создается отличительный признак одной школы от другой. Униформа, обычно, бывает в двух вариантах — зимняя и летняя, а также спортивная.

Америка. Спорт в американской школе – это не просто занятия физкультурой, а целая философия. Здесь все серьезно: собственные бейсбольные и баскетбольные команды, огромные теннисные корты и бассейны, практикующие спортсмены в качестве педагогов и тренеров. За межшкольными соревнованиями следят даже за пределами учебных заведений. Кроме того, любовь к спорту станет для выпускника личным преимуществом при поступлении в лучшие университеты.

Вьетнам. Во Вьетнаме в детских садах и школах проводят занятия йогой. Уроки проходят в позе лотоса. Детям рассказываются мудрые притчи. В среднем в неделю ученики занимаются йогой около часа. При желании можно выбрать йогу в качестве дополнительных занятий

СТРАНИЦА БЕЗОПАСНОСТИ

Соблюдать общие правила данной инструкции. Находясь вблизи водоёмов, не входить в воду, не ходить по краю обрыва.

При походе в лес не поджигать сухую траву, не лазить по деревьям, внимательно смотреть под ноги.

При использовании роликовых коньков, скейтов и самокатов, что проезжая часть не предназначена для их использования, кататься по тротуару.

При использовании скутеров, велосипедов соблюдать правила дорожного движения.

Во время походов в лес обязательно надеть головной убор и одежду с длинными рукавами во избежание укусов клещей и других насекомых. Соблюдай правила ПДД. Соблюдай правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами.

Соблюдай поведения в общественных местах. Соблюдай правила личной безопасности на улице. Соблюдай правила поведения, когда ты один дома.

Не играй с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами, огнестрельным и холодным оружием, боеприпасами.

Не соглашайся ни на какие предложения незнакомых взрослых. Никуда не ходи с незнакомыми взрослыми и не садись с ними в машину. Не приглашай домой незнакомых ребят, если дома нет никого из взрослых.

Запрещается находиться на улице без сопровождения взрослых после 22:00 часов.

В общественных местах быть вежливым и внимательным к детям и взрослым, соблюдать нормы морали и этики.

БЕРЕГИ СЕБЯ!!!



Главный редактор: *Пидерова А.И.*
Технический редактор: *Щенёв Р*
Ответственный секретарь: *Петрова Г.В.*

Фотокорреспонденты: *Андреева Н, Ильдякова В.*
Корректор: *Батарчук И.*
Журналисты: *Спадерова К., Ефимова А Улендеева Д, Власова А, Захарова А.*

